

郸城小伙儿倾尽所有救好友儿子——

# 这才是真朋友

□晚报记者 金月全 都市频道记者 赵一龙 文/图



病床上的文文。

“可不可以来我店里吃碗面？”2013年春节前，在郑州，患骨肉瘤的面馆老板李刚为筹手术费，在网上发帖求救，邀市民来店消费，以解家庭经济困境。短短数日，这条朴实无华的帖子迅速被转发扩散，素不相识的人们纷至沓来，相约吃面成了郑州城里的一股风潮，演绎了“一碗面温暖一座城”的真情故事。

时隔两年，一则类似的温情故事再次上演。90后郸城县小伙儿付高产在郑州市中原路与伏牛路交叉口附近经营一家“山城酸辣粉”店，这两天，小店发出了“吃一碗饭，救一条命”的求助信。原来，付高产好友的儿子文文(化名)患上了白血病，家里花光了所有积蓄。付高产倾尽所有，帮助陷入困境的朋友，最后想到了卖酸辣粉挽救文文的生命。

## 同村好友孩子生病 90后小伙儿拿出所有积蓄

付高产是一位90后，两年前从老家郸城县丁村乡付楼行政村到郑州创业，开了一家酸辣粉店。在他和妻子地细心经营下，酸辣粉店的生意很是红火。

2014年的一天，付高产同村好友打来的一个电话，让他和妻子坐立不安。

得知好友的孩子文文身患重病，重情义的付

高产二话没说，就把所有的积蓄两万多元借给了朋友。但是，这点儿钱和高昂的医药费相比，只是杯水车薪。

付高产说，文文患的是急性淋巴细胞白血病。医生说文文的年龄小，治愈的希望很大，持续化疗3年可基本痊愈。不出现意外的话，把文文的病看好需要20多万元。

## “吃一碗饭，救一条命”求助信引来爱心人

为给儿子治病，文文的母亲在外地打工挣钱，文文和父亲在郑州的生活费用都是由付高产负担。

为帮助好友，付高产夫妇想了很多办法，最后想到自己的小餐馆。付高产说，他不奢望有人直接捐款，只希望大家能来吃一碗酸辣粉，这样他就能多挣钱帮到好兄弟，给文文看病。

于是，付高产在他的酸辣粉店门口张贴了一封以“吃一碗饭，救一条命”为主题的求助信。付高产说，这几天，酸辣粉店门口张贴的这封求助信感动了很多人，越来越多的顾客慕名而来，献出自己

的一份爱心。

4月23日中午，记者电话联系上付高产时，他正在店里忙碌着。他说，此前，郑州一家电视媒体对他的事迹进行了报道。当日上午，到店吃酸辣粉的市民比前几日明显增多了。

付高产说：“很多爱心人来吃酸辣粉，帮助文文，我很感动。我现在就想着多卖碗酸辣粉，多挣点儿钱，给文文治病。”对于丈夫的做法，付高产的妻子表示支持。她说：“我们目前用不到太多钱，能帮助有需要的人就尽量帮助一下。”

相关链接

## 一碗面温暖一座城

“想请大家帮帮忙，最近查出得了骨肉瘤，很是沮丧，我的家境不是很好，开了个餐馆，现在要用钱，在西部居住的群友闲暇时出外吃饭，可不可以来我家餐馆吃面？这样我妻子会多赚一些钱。我们家还有一个小女孩，女儿很可爱，从出生都是我把她带大的，我太爱她了，很不舍得离开她，所以想请就近的朋友要是外出吃饭，能来我家餐馆用餐，餐馆位置在郑密路与沁河路交叉口西50米李记卤肉刀削面。我在这里拜谢了！”2013年春节前，在郑州，网友“蒜蛋”在网上发了一则求助帖，帖子标题是“一位父亲的卑微请求：请大家帮帮我”。

请求帖在网上出现后，众多郑州爱心市民带来的“一碗面的温情”，不断汇聚到郑州这个偏僻的面馆，让越来越多的人在寒冷的冬天感受着浓浓的爱意：爱心食客呼朋唤友前来、三番五次再去，甚至有的市民端着自家的锅去买面，面馆没地方坐有的市民就打包带走吃，有的市民在面馆内饿着肚子义务当传菜员，还有不少市民吃面后将数张百元钞票放在碗底下悄悄离开……

一时间，相约吃面成了郑州城里的一股风潮，演绎出“一碗面温暖一座城”的真情故事(本报2013年2月4日报道)。



“山城酸辣粉”店门口张贴的“吃一碗饭，救一条命”求助信。

## 伪基站发送诈骗短信 市民7000元钱不翼而飞

□晚报记者 朱东一

本报讯 一个多月前，市民郭女士收到一条“银行”提醒她激活银行卡的短信，她操作后，银行卡里的7000元钱不翼而飞。连日来，郭女士多次与银行交涉，但问题一直未得到解决。4月23日，郭女士拨打本报新闻热线求助。

“7000块钱对我来说不是个小数目，比我半年的工资还要多。”据郭女士介绍，她的中国邮政银行卡是2013年办理的，平常她经常使用该银行卡在网上购物。3月14日，

中国邮政客服“95580”给她发来这样一条短信：“尊敬的邮政用户，你的银行卡今天过期，请及时登陆我行管理网站wap.psbc.com进行激活。”她没有多想，登陆了这个网址，并按照上面的提示输入了银行卡密码。但1分钟后，“95580”又给她发来一条短信，称当日15时55分她的银行卡通过手机银行进行了一笔7000元的跨行汇款。

见银行卡里的钱被转走，郭女士顿时吓出了一身冷汗。随后，郭女士到银行卡开户行——汉阳路上的中国邮政储蓄银行周口分行营业网点进行交涉。但一个多月过去

了，郭女士的问题一直未得到解决。

采访中，记者了解到，不少周口市民收到过类似短信。市民张先生说：“前几天，我也收到了骗子冒充‘95580’发来的类似短信，但我多了个心眼，拨打银行官方客服电话询问了一下。原来，根本就没有这回事。”

针对郭女士遇到的情况，记者咨询了中国邮政储蓄银行周口分行工作人员。该工作人员介绍，银行卡是没有期限的，也不存在激活的情况。信用卡存在激活的情况，但持卡人需要通过银行官方客服电话或亲自到

银行营业网点办理。

记者通过我市警方了解到，近年来，手机短信诈骗层出不穷。骗子在行骗过程中利用改号软件，通过伪基站发送的短信骗过手机上的识别系统，将诈骗短信放入银行官方通知的项目栏之下，让市民点击诈骗短信上自带的网址链接，并输入银行卡账号和密码，完成诈骗。

同时，我市警方提醒市民，如果想要进入某银行的官网，一定要在网络直接输入网址，决不能通过点击某个链接进入。